

есь!

# КУЗБАСС

Выходит ЕЖЕДНЕВНО кроме дней послепраздничных, в пос. Ленинске, Кузнецкого уезда, Томской губ. Адрес редакции: барак № 108.

Орган Ленинского Районного Комитета Р.К.П. (6).

Ленинского Поселкового Исполкома

С. Р. и Кр. Д.

Рудоуправления и Ю.-Д. Р. К.

ГОД ИЗДАНИЯ ТРЕТИЙ.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ИЮЛЬ МЕСЯЦ:

„Кузбасс“ в Ленинске . . . . . 50 коп.

„Кузбасс“ вне Ленинска . . . . . 60

ПЛАТА ЗА ОБЯВЛЕНИЯ ЗА СТРОКУ ПЕТИТА:

Об утере документов, о спросе и предложении труда, а также от советских и партийных организаций и учрежд. 10 к.

Для частных лиц, кооперативов и торгово-промышленных предприятий . . . . . 25 коп.

Кроме этого взимается 10 проц. в пользу местных сaborов и налога. Объявления принимаются до 12 час. дня. За сроч. обявл. пост. после 12 час., взимается 20 проц. сверх таксы.

Балансы и цифровой набор на 50 проц. дороже.

№ 144 (446). ||

Суббота, 28-го июня 1924 года.

Цена 3 к.

## Кампания по проведению сельско-хозяйственного налога.

Кампания по учету объектов сельско-хозяйственного налога по Ленинскому волости проходит успешно.

Поселенные списки и волостная сходка будут закончены 28, 29 числа июня месяца, в отправлены в Кузнецкий уезд в фискальный отдел.

Случаев скрытия пространства посевной площади почти нет.

Усилилась, по сравнению с прошлым годом, площадь засева ценных культур, (жи, пшеницы), взамен площади посева мальцовых (просо, гречка).

Население к учету отнеслось более добросовестно, чем прежде.

Граждане дер. Сапогово (деревня седней зажиточности) сумели посев увеличить против прошлого года, тоже сделали и гражданин Васильевки, деревни очень бедной.

Вообще большинство деревень Ленинской волости или достигли посевной площади прошлого года, или увеличили ее, за счет посева пшеницы и ржи. Преса вынужа поселяли очень мало.

Конечно, не приходится отрицать: отдельные лица сумели и теперь утаить часть посевов.

Однако, случаи эти, несомненно, единичные и будут обнаружены тем или иным способом.

Все заинтересованные в этом деле работники, до обложения для сдачи налога, сумеют и постараются побывать на каждой засеянной полосе и проверить ее.

Особенно много делает в этом отношении экспертная комиссия, изголова поверну со-стояния посева.

Каждый злостный укрыватель будет обнаружен и понесет должную кару, и за каждую скрытую десятину ему придется заплатить пени больше, чем он предполагал с нее получать.

Об этом не должен забывать тот, кто утаит хоть незначительную часть своего посева.

Во вторник, 1 июля общее собрание членов рабклуба. Ввиду важности вопросов явка обязательна.

Начало в 6 час. вечера.

В понедельник, в 5 час. вечера собра-  
ние групповодов в агитотделе.

В 7 час. собрание шефских комиссий.  
Явка обязательна.

## Желающие!

В воскресенье, 29 июня, Райком РКП устраивает прогулку за Июю.

Желающие участвовать в прогулке, собираются к 108 бараку к 8 час. утра с продовольствием, откуда с оркестром отправляются. Рекомендуется забрать с собой чайники.

## По Сибири.

### К борьбе с безработицей.

Одкрылось Сибирское совещание председателей губпрофсоветов. Повестка совещания: борьба с безработицей, построение местного бюджета, кооперация и зарплата.

Уполномоченный Народного Комиссариата Труда от Сибири. Кокосов в докладе о безработице указал, что на 1-е июня в Сибири 47 тысяч безработных. 38 процентов из них — члены профсоюзов.

#### Приз за лучшую палату.

В частях Сибирского военного округа проводится конкурс на лучшую Ленинскую палату.

Конкурс вызвал живейший интерес. Лучшим палаткам будут присуждены прзы.

#### День лошади».

Ново-Николаевское губзем управление организует в июле «День лошади».

Цель дня — восстановление коневодства в Сибири. В городе будут привлечены из деревни крестьяне — любители коневодства, со своими лошадьми.

Затем устраиваются лекции и доклады с туманными картинами и киносеансами, бега и скачки.

### Красноармейцы-электро- фикаторы.

В лагерях Эниской Пермской дивизии силами красноармейцев установлена электростанция, освещавшая весь лагерь.

Это первый случай электрификации лагерей в Сибирском военном округе.

#### Сибдобройхим.

24 июня состоялось заседание правления Сибдобройхима под председательством председателя тов. Лашевича, на котором постановлено перейти от временного устава к уставу

Состав безработных таков: 40 проц. квалифицированных рабочих, 27 проц. сослужащих, 23 проц. чернорабочих и 10 проц. домашней прислуги.

В целях борьбы с безработицей необходимо обратить серьезное внимание на создание артелей и коллективов, и расширение круга безработных, получающих пособие.

#### Центрального Совета ДоброХима.

Состав правления сибдобройхима расширяется.

На местах призвано своеевременно начать организацию губернских отделений.

Общество мироведения коллегиально вступило членами Сибдобройхима. Для научно-технической работы привлекаются научные силы из Томска.

#### Праздник авиации.

Иркутский гублёт, при деятельном участии рабочих, готовится к проведению в губернии праздника авиации.

Будет издана специальная газета, произведены кружевые сборы и даны спектакль и киносеансы.

#### Распределение мануфактуры.

Сибкомвтузгором выясниено, что Всероссийский Центральный Синдикат в Сибири еще нехватил своим аппаратом все распределение мануфактуры.

Треть часть своей продукции вывозят на рынок через других, оптовых распространителей.

Из общего количества мануфактуры, выброшенной на рынок за первые пять месяцев текущего года, Всероссийский текстильный синдикат покрыл около 49 процентов, Сибрайсю — 18, Сибторг — 33.

Общая емкость хлопчатобумажного рынка в Сибири определена в данное время в 75—80 миллионов метров макуфитуры, что составляет 30—35 процентов довоенного потребления.

Все рабочие пошли с рудника с нетерпением ожидали его прибытия, но его нет до сих пор.

В газетах промелькнуло известие о том, что в нынешнем году аэроплан «Сибревком» совершил по сибирским городам ряд полетов, но только там, где имеются оборудованные специальных площадки.

Это дает повод думать, что мы опять не увидим этого «дорогого гостя» это очень жаль.

Не мешало бы нашим организациям поспешить с оборудованием площадки и добиться того, чтобы «дорогой гость» побывал у нас.

Проскоков.

## Преследование красн. профсоюзов в Румынии.

Перед возрождающейся, силой профсоюзов предприниматели, с помощью полиции, повели решительную борьбу, обрушиваясь градом репрессий на классовые организации пролетариата, объединенные в «Унитарном Совете Профсоюзов» и прибегая к массовым увольнениям и сокращению зарплаты, несмотря на возрастющую дороговизну.

Действуя рука об руку с предпринимателями, охранка закрывает союзные помещения, конфискует газеты, арестовывает руководителей союзов и т. д.

Особенно силен террор промышленно-развитой Трансильвании. Здесь был распущен целый ряд местных и центральных (союз деревообделчиков) организаций, были арестованы революционные профработники. По последним сведениям, в г. Лугаш было арестовано 20 профработников и без предъявления какого-либо обвинения передано военному суду.

В Караншевеше было арестовано 5 рабочих за организационную работу среди неорганизованных.

В г. Арад на крупнейшей вагонной фабрике Румынии «Астра» в начале мая число рабочих в 3.000, сокращено до 2.000, якобы из-за недостатка средств.

В ответ на протест уволенных были арестованы 15 руководителей их, которые, вероятно, будут преданы военному суду. Остальная же тысячная масса рабочих, не согласившихся прекратить работы, была выгнана из фабрики с помощью военных отрядов.

Одновременно было предложено оставшимся рабочим согласиться на удлинение рабочего дня до 10 часов в день.

После этой удавшейся для них попытки, предприниматели развернули широкое наступление на 8-часовой рабочий день.

Руководя обороной классовых организаций против фонда капитала и правительства, «Унитарный Совет» поставил в основу своей деятельности лозунг борьбы против массовых увольнений, против отмены 8-часового рабочего дня и за выдачу государственных пособий безработным.

## Еще об остановке Ленинской шахты.

Во время предстоящей остановки Ленинской шахты многие рабочие желали бы взять отпуск и этим избавиться от хождения на Ечельяновскую.

Такое явление, если его кто-нибудь и будет отставивать, не нормально по той причине, что сама остановка шахты связана как раз с увеличением добычи на других шахтах.

Из доклада инженера Васильева на производственном совещании той же Ленинской шахты было видно, что мы за последние время имели большой спрос угля на Урал, и наряды, полученные с Уральских заводов, мы не успеваем покрывать, т. к. эвакуации на Ечельяновской и К. Марка шахтах пущены.

Таким образом, говорить о массовых отпусках — нам не придется, так как надо во что бы то ни стало, увеличить добычу на этих двух шахтах.

Частичные отпуска, конечно, будут давы, но распустить всех рабочих для предприятия будет весьма убыточно. Ф. Л.

## Что-то завтра будет: дождик или снег?

За последнее время очень часто стали писать о химизации армии, однако не каждый знает, что такая химизация, для чего она, во что она нужна:

Все эти вопросы сыплются отовсюду, деревня буквально теряется в догадках, и когда разговор касается химизации, то многие крестьяне говорят:

— Што ета за химизация? Не иначе — какой-нибудь налог!

— Куды тут налог! — подхватывают другие: «тут, брат, не налогом пахнет».

— Да што та tolkova!.. Ведь, давно известно, чем это пахнет — вот раньше все твердили: разверстка, разверстка.. Ну, это значит по русски: разгружай абары да и только!.. Вот, также и это... химизация, химизация!.. а кто его знает, что такое химизация!..

— Тогда и отихайтай, как знаешь!

— Да, брат, штука сутильная, эта самая химизация то...

— Куда ишши сумительней то...

Такие разговоры не редкость, среди крестьян. А потому выезжающим в деревни шефам нужно осветить этот вопрос всесторонне.

Ведь химизация является совершенно новым начинанием, которое может служить не только для военных целей, но и в мирной трудовой обстановке.

Химизация сыграет важную роль, особенно в сельском хозяйстве. Химизация, электрофикация и авиація — это будут три непобедимых, сказочных богатыря, которые в состоянии будут разрушить все и вся.

Об авиаціи и электрофикации все-таки многие имеют понятие, хотя бы и смутное, но, вот, о химизации так, пожалуй, кроме химиков никто не знает, а потому следовало бы начать устраивать лекции на эту тему, и даже освещать этот вопрос почаще в газете.

Кайда.

# V Конгресс Коминтерна

## Коминтерн—создан гением Ленина.

Тов Зиновьев, при открытии пятого конгресса Коминтерна указал: Ленин, учивший нас, что нет дела более высокого, чем служение рабочему классу, позабылся о том, чтобы когда он уйдет от жизни—существовал бы центр, откуда революционеры всего мира могли бы получить совет.

Этот центр—Коминтерн, созданный гением Ленина.

## 5-тилетие Коминтерна

Первое пятилетие Коминтерна не отметило ожидаемого быстрого роста революционного движения. За истекшие пять лет мы имеем около полдюжины разрушенных монархических тронов, завоевали только одну шестую земной суши.

За эти пять лет возникли и выросли компартии в целом ряде стран. Ряд компартий прошли через испытания, закалившись в борьбе.

## 10-тилетие войны.

Президиум Коминтерна с 27 июля по 4 августа проводит международную демонстрацию по поводу десятой годовщины империалистической войны.

## Приветствие от ЦКРКП

(Тов. Рыков).

С четвертого конгресса Коминтерна прошло полтора года,

и за это время Коминтерн стал гораздо мощнее. К этому моменту компартии всех стран сблизились с массами, увеличились численно, стали выдержаными в принципиальном отношении, в своей тактике.

За эти полтора года создан Союз Советских республик, чтобы изгладить следы национального гнета царской России.

Кончина Ленина сплотила рабочий класс СССР под знаменами компартии.

Тринадцатый съезд 735 тысячами представителей партии ликвидировал единогласно партийную дискуссию, одобрил лирию Центрального Комитета.

Ленинский призыв—свидетельствует о теснейшей связи партии с рабочей массой.

„Мы убеждены“—сказал тов. Рыков: „что Коминтерн сделает во всем капиталистическом мире то, что российские рабочие сделали в Москве“.

## Приветствия и подарки

Затем следуют приветствия от Профинтерна, от Юных Пионеров и от многочисленных представителей фабрик и заводов. Ряд делегаций преподносит Конгрессу подарки. В числе прочих—прекрасно выполненные

ный тонким шитьем портрет Ильича (от текстильщиков—рабочих) и железно-дорожная стрелка, указывающая путь к всемирной революции (от железнодорожников). Тов. Зиновьев избирается почетным строителем под аплодисменты всего зала.

## Ответ на приветствия.

Речь тов. Бархардта (члена германской делегации) указывает на урон, понесенный мировым пролетариатом вместе с русским в связи с кончиной Ленина.

Ленинизм же бессмертен, и мировой революционный пролетариат использует огромное прошлое Российской революции. Советская Россия—революционная крепость всего мира.

## Резолюции Конгресса.

Тов. Трен (член французской делегации) оглашает резолюцию протеста против белого террора. Она единогласно принимается, также, как и резолюция протеста против преследования колониальных народов Англии.

Выносятся резолюции приветствия Ленинскому призыву, Красной Армии и Красному Флоту (морскому и воздушному), и резолюция о международной неделе борьбы против империалистической войны с 27 июля по 4 августа.

На общем собрании членов физкружка 26го июня был утвержден план проведения праздника.

Только одно плохо, что на празднике придется ограничиться в составлении нашими Ленинскими силами, за отсутствием средств.

Был сперва разработан план пригласить также из районов (Гурьевск, Бачат, Прокопьевск, Топки и Кемерово) но не удалось.

Была разработана смета и подана в ГИК и Рудком В.С.Г., но она и сейчас не рассмотрена, а без денег гостей не пригласишь.

Ведь на это нужны средства. Надеемся пригласить в другой раз.

## Нужно ли “вечера вопросов и ответов”.

Приблизительно с января месяца настоящего года по Комсомольским ячейкам и при общерудническом клубе Р.К.С.М. была введена система, занятая с комсомольцами вечера “вопросов и ответов”. Вечера практикуются еще до настоящего времени. Не так давно проходили 2 вечера в клубе, Р.К.С.М. и один в “ячейке шахты К.-Маркса:

Опыт этих вечеров показал, что к настоящему времени, они совершенно не нужны, так как устарели, и уже не имеют никакого значения. Я высказываюсь за совершенное прекращение этих вечеров, и вот почему: в клубе, или в какой либо ячейке обявляется вечер “вопросов и ответов”. Молодежь начинает понемногу расходиться это я сам видел. Зав. Клубом, начинает бегать и собирать ребят.

Наконец,

десяток

другой уединяется, начинается разборка ответов. Вопросы бывают всякие: хорошие и ерундовые. Бывают и о философии, о психологии т. и д.

Если вопрос очень простой, масса начинает смеяться, надеясь мол.

Если очень сложный, то рядовой сидит и занимается посторонними разговорами, а какиенибудь два, активнейших активиста,

в споре чуть не подерутся, по этому вопросу.

Спорят, спорят, ничего не доказывают друг другу и приходят к выводу “оба ничего не знаем”.

Здесь масса совсем не удовлетворенная расходится домой. Необходимо эти вечера прекратить,

А отвѣты, на важные вопросы, необходимо приглашать специалистов, как-то о философии, психологии и проч. Этим самым мы избегнем, создания не правильных понятий у молодежи, о тех или иных научных вопросах.

Комсомолец.

## Общественную работу РКСМ усиливает.

На последнем заседании комсомольского актива было решено выдвинуть по 3 представителя в рабкооп и Пик.

Обязанность этих представителей—участвовать на заседаниях рабкоопа и Пика.

Вникать в дело хозяйственной стороны практической.

Потом они должны ознакомить

остальных с сутью делаемых там докладов.

При выделении на эту работу работ, ячейкам необходимо выделять наибольший процент из Ленинского набора.

Помах, что обработать Ленинский призыв в теории, тесно связав ее с практикой, самая первостепенная задача ячейки.

Актив также постановил, что эконом-организатор ячеек должен быть близко к профсоюзу. Ему вменяется в обязанность посещать заседания рудкома, шахткома и производственного совещания.

Эту работу эконом-организатор сознанием громадной ответственности за нее должны выполнять.

Итак, мы видим, что постановления 8-й районной конференции осуществляются на деле.

Комсомолец Ари.

## Работа замерла.

У нас в ячейки Р.К.С.М. Строительного Отдела зимой работа шла сравнительно хорошо.

Проводились собрания, групповые занятия, члены посещали экскурсии, относились к занятиям внимательно, но с наступлением весны работы почти что совсем ни какой не ведется, кроме ячейковых собраний, да и на собраниях себя скверно ведут, а особенно скверно сам секретарь.

Он во время собрания собирает вокруг себя девчачат. Поднимается шум, гам.

Необходимо подтянуться всей ячейке и секретарю.

А. Герасимов.

## Почему 70, а не 120?

В четверг 26-го июня было общее собрание членов кружка физкультуры.

Явились на собрание только 70 человек, в то время, как в кружке состоит 120 человек.

А где же остальные? Видно, что ребята расхлябались нужно звать “подвигать гайки”.

Да и самим членам пора бы уже сознательно относиться к занятиям и собранием кружка, потому что здесь ведь никто не наволил.

А раз взялся за гуж, то не говори, что не дюж.

К—й.

# Уголок молодежи.

## Даешь физкультуру!

С 27 по 30 июня у нас в Ленинске проводится трехдневник физкультуры.

Не приходится много агитировать за ту пользу, которую приносит кружок физкультуры для каждого молодого рабочего.

Работа нашего кружка должна в нынешнем году несомненно вылияться в правильные определенные формы.

Чем больше кружок будет иметь членов, тем крепче будет он, тем интенсивнее будет его работа.

## ,Рабочее правительство“ душит рабочее движение в Индии.

Английское правительство в Индии продолжает применять методы царизма. Правительство Индии может всегда расчитывать на поддержку „рабочего правительства“ Макдональда, этого приказчика, неограниченного владыки его величества английского капитала—над 320 миллионами обитателей колоний, лишенных из-за политических прав.

Правительство Индии возвело в политическое преследование в систему. Вот последние характерные факты. В Каунпуре предано суду 8 индусов, по обвинению в заговоре и в возмущении против британского владычества. Процесс этот настолько характерен для современного режима в Индии, что стоит познакомиться с его подробностями.

Упомянутые 8 индусов подвергаются преследованию по 121 статье английского кодекса, грозящей пожизненной или временной ссылкой, или заключением сроком до 10 лет и обращением против заговорщиков и террористов. При-

поэтому, выброшенный нами лозунг: „Вся молодежь—в кружок физкультуры!“—должен осуществиться на деле.

Комсомольцы, в этом случае, должны быть передовыми и все должны принять активное участие в работе кружка.

Комсомолец.

## Проверили результаты.

На 22 июня назначается спортивный праздник для подвиги вандала проделанной нами работы, и кто что получил в отдельности, состоя в физкружке.

На общем собрании членов физкружка 26го июня был утвержден план проведения праздника.

Только одно плохо, что на празднике придется ограничиться в составлении нашими Ленинскими силами, за отсутствием средств.

Был сперва разработан план пригласить также из районов (Гурьевск, Бачат, Прокопьевск, Топки и Кемерово) но не удалось.

Была разработана смета и подана в ГИК и Рудком В.С.Г., но она и сейчас не рассмотрена, а без денег гостей не пригласишь.

Ведь на это нужны средства. Надеемся пригласить в другой раз.

На последнем заседании комсомольского актива было решено выдвинуть по 3 представителя в рабкооп и Пик.

Обязанность этих представителей—участвовать на заседаниях рабкоопа и Пика.

Вникать в дело хозяйственной

сторони практической.

Потом они должны ознакомить

марксизма. Автор многих книг, основатель „Социалистического клуба“ в Бомбее.

Процесс в Каунпуре—это первый крупный процесс, направленный против вождей рабочего движения Индии. Чего же хотят достигнуть правительство? Определите: 1) Владельцы Индии стараются задержать пробуждение трудаящихся масс, преследуя вождей движения, 2) им нужно устранить тех кто хочет применить в Индии урок русской революции и национальных революций других стран Востока, 3) ввиду англо-советских переговоров, индийское правительство старается доказать наличие Советской пропаганды в Индии.

Но правительству суждена неудача. Массовое движение индийского пролетариата растет, несмотря на рецессию и судебные преследования. Если даже обвиненных станут умышленно смешивать с националистами террористами—все-таки ничего не достигнут. Компартия Индии побеждает британский имперализм не револьверным выстрелом, а массовым движением. Единственный путь, ведущий к освобождению трудающихся Индии—это социалистическая революция.

„Правительство было осведомлено, что несколько лиц, известных за революционеров инициаторы в 1921 году совещание в Москве, что там обсуждалась организация большевистской пропаганды в Индии.

М. Н. Рой был уполномочен ру-

ководить работой. Правительство..

разрешило тогда полиции вскрыть письма, адресованные известным лицам. Список подозреваемых

время от времени пополнялся, одновременно правительство прекратило доступ в Индию некоторых журналов и брошюра,—также правительство Индии перехватывает частные письма, запрещает приезд и пролажу журналов и брошюра, циркулирующих свободно в других частях Британской империи.

(Британской империи и Великобританией называется Англия со всеми ее колониями).

Предположим, что индузы действительно проектировали организацию в Каунпуре. Почему же обрушился на них закон, когда секции того же Интернационала существуют и в Англии и в прочих английских владениях.

Мы можем ответить на этот вопрос только так: „рабочее правительство“ Великобритании, вышедшее из „рабочей партии“, якобы связанное с интернациональным рабочим движением,—хочет разрушить рабочее движение в Индии.

Рассмотрим теперь, кто главные обвиненные в Каунпуре:

1) М. Н. Рой, один из осно-

# НАША КООПЕРАЦИЯ.

Всем кооперативным организациям СССР.

На международном съезде, состоявшемся 20 мая с. г. кооперативными центрами СССР постановлено устроить „2 день солидарности труда”, участников в кооперативном движении, — в субботу 5 июля с. г.

Первый день кооперации, проведенный в прошлом году во всех странах дал положительные результаты в смысле увеличения числа членов и оживления деятельности кооперации.

На международной арене советская и международная кооперація в прошлом году в этот выступала против нацистской оккупации, против угроз империалистической войны.

## Это надо устраниТЬ.

Нет того мельчайшего вопроса, на который бы не обратил внимание наш рабочий кооператив.

Уже теперь ни кому не приходится доказывать, что рабочий честный рынок в ежовых х.

Се же, несмотря на это, спекулянтишки каким-то живут, и ни один из них не собирается, а некоторые даже, что называется, куют.

Основным недостатком в работе кооперации является то, что в магазинах нет хорошего подбора галантерейной мелочи, пуговиц, ниток, всевозможных крючков и проч. А если они и есть в магазине № 1-й, то лежат где-то под спудом и на свет „божий“ их боятся показать наши магазинщики. На этих-то мелочах и выезжают базарные спекулянты.

Для устранения этой ненормальности правлению ЮЦРК сле-

дует обратить внимание на две стороны дела:

- 1) При поездках за покупкой товаров особенное внимание обращать на подбор всевозможной галантерейной мелочи.
- 2) В магазинах расположить этот товар так, чтобы он всегда был доступен для обзора публике. Для этого надо наделать специальные ящики, застеклить их иставить в полунаклонном положении так, чтобы все содержимое было на виду.
- 3) Материалы рассылаемые по району должны быть использованы полностью и прыть на место назначения своевременно.

И. Блокнотиков.

## О кульях.

В рабкоопе продукты покупателями завертывают в бумажные листы. Много бумаги тратиться зря. Не лучше ли было бы Рабкоопу иметь для отпуска товаров бумажные кульхи.

Этим была бы достигнута экономия бумаги, да и покупателям было бы удобнее.

У рабкоопа имеется своя типография, где можно это сделать.

Член Рабкоопа.

## Должно быть!

Правление Ю. Ц. Р. К. должно позаботиться о том, чтобы у рабочих Ленинграда холостяков были всегда хороший белый хлеб, и, притом, свежий.

Торговля такой хлебной лавочки должна производиться не только за наличные, но и в кредит, по особым карточкам, а то ведь деньги у нашего брата не всегда бывают.

Хорошая же штука особенно для холостяков, эта пекарня.

Кайла.

## Ответ на заметку „Для удобства рабочих“.

Автор статьи гр. и „Шило“ высказывает против переброски конторы Ю. Ц. Р. К. и 111 бараку, выставляя мотивы, что строить, ломать и снова строить — удовольствие дорогостоящее, и, как конкретное предложение вносит переброску части счетоводов из главной конторы в 111 бараку.

В первом случае, соглашась с автором, что это не так дешево, — но иногда бывает выгоднее ломать и строить: вопрос этот был правлением хорошо прояснен, и принято по этому решение. Я пытаюсь доказать автору, что побудило правление на переброску.

Прежде всего, что стоит переброска конторы из разборки и поставку ее на место при 111 бараке.

Просят от 350 до 400 руб., — перевозка 70 руб., а всего 420 руб. Как будто бы, сумма внушительная.

Какие же выгоды получат ЮЦРК от этой переброски?

Нам представляется возможность сократить постоянную охрану сторожей на 4 чел., что даст рабочему от 100 до 120 руб. в месяц экономии.

С переводом конторы к центральной лавке, естественно — оборот последней увеличится по сравнению с лавкой № 2, и вместо перевозки ежемесично 5000 пуд. груза нам придется перевозить только 2000 пуд.

Здесь мы тоже имеем экономию на перевозке 3000 пуд. груза по 2 коп. за пуд — 60 руб. в мес.

Кроме этого получается громадная экономия в самой практической работе. Часто требуется присутствие лично члена правления и ревизионной комиссии на складе и в лавке, что по телефону сделать нельзя.

Из трех членов правления — 2 члена постоянно находятся в разъездах и только один на месте. Вряд ли, он сможет брать работу и уехать, с тем, что бы пришедшие пайщики ожидали его привода.

Принимая во внимание, действительное удобство пайщиков, необходимо признать естественные конторы и магазины в одном месте более удобном.

Выгода от переброски ясна. Мы имеем экономию до 180 руб. в месяц.

Неболее, как в 5 месяцев, переброска будет оправдана.

В отношении же предложения автора о переброске части счетоводов в 111-й барак. Здесь тоже указуя прежде всего экономическую невыгодность. Для того, что бы не гонять рабочих в места счетоводов при 111 бараке нужно:

- 1) перенести выписку мелкого кредита и касету;
- 2) экономический отдел в целом;
- 3) часть общего отдела;
- 4) погодного рассыльного;
- 5) члена правления для подписи бумаг.

Проще составить точно таких же два аппарата, какие у нас в настоящем время существуют, а для того, что бы их вместе, потребуется при 111 бараке построить вторую контору, т. к. имеющиеся там помещения необходимы под лавку, склад и столовую.

Свободных комнат там нет.

Это я считаю самое невыгодное, что мог предложить автор статьи.

Выделение же из имеющегося штата бухгалтерии невозможно, в виду того, что она обслуживает не только Ленинград, но и отделения, т. е. Прокопьевск и Гурьевск.

Договор же на аренду 111 барака заключен на 5 лет. В будущем мы надеялись, что Ц. Р. К. купит этот барак в собственность Шишаков.

## Жизнь деревни.

### Нужны перила.

Байкальский мост устроен очень хорошо, но одним плохо: не устроены перила.

Возможны несчастные случаи. Надо их устроить. Перила необходимы.

Петрович.

### По ошибке избили невинного.

В селе Мусохановом 22 июня в воскресенье гр. Иван Беляев и Федор Алымов избили гр. Галактионова.

Причина: незадолго до этого в газете „Кузбасс“ появились заметки о поголовном пьянстве Мусохановских граждан в троицкий день, а также о Белиеве, которой оскорбил женщину.

Они подозревали Галактионова в сообщении в газете их делишек, и отомстили, думая что он сель-кор.

Не мешает, наконец, серьезно взаться за обуздание Мусохановских хулиганов.

При избиении Галактионова присутствовал и „сам“ предсельсовета, но драку не прекратил.

Рабкор № 42.

### А как работает в Сапоговой изба-читальня? Кто напишет?

## На кого ропщут.

бочие на Ярулу косится еще пуще, чем на т. Рукихину.

Она всячески старается досадить вовсюспеченному заву. Это поведение рабочих лессклада очень некрасиво.

Она должна понять, что тов. Ярула — бывший рабочий, недавно выдвинувшийся на пост зав. лесскладом, а поэтому к его ошибкам надо относиться снисходительно.

Митюха.

## В воскресенье все на прогулку!

# Мое первое приключение.

(Окончание, смотрите № 143.)

— Значит вы с Петром Михайловичем занимаетесь по настоящему этим?

— Да.

Мне кое что становится понятным, и я в другом свете увидел и своего приятеля Петью и предмет своего поклонения Веру.

Либо тех других неведомые людя, которые не были еще в союзе рагоме этих моих знакомых.

И так смятен сделанным ритием, что из уважания скрывшейся организацией решалась ни о чем даже шивать. Только одно я немедленно хотел узнать, пав все, что мне пришло только минут в голову, я

зажите все могут это делать вместе с вами? когданибудь войти в?

значно, если вы считаете это и радостно стало.

И от избытка чувств, этого переворота я сел, сил стоять.

ались только пустяковые и сегодняшнего дня, сказала о них.

листовки должна была в Таганрог. Положила ринку со своими вещами таганрогской подруги и,

зли! Вы этого не понимаете, но вы нам товарищ и больше ничего. Чем честнее, тем лучше, тем ближе для нас. Побольше бы у нас скорей таких было. Мы вернем мир. Вот что из этого выходит...

Трепетный смысл этих слов и всех приключений сегодняшнего дня заставил меня связывать концы с концами в тысячу мыслей, в тьме новых вопросов и в радости найденных на них ответов.

Дальше я еще слушал Веру, ел яичницу и пил чай, слушал болтовню подруг, когда они хозяйничали и угощались за столом. Но все это меня не занимало. Я сделался новым человеком.

Уговорившись с Верой о дальнейшем продолжении знакомства с ее ростовскими друзьями и взяв с собой десятка два листовок я пошел сперва к крестному, а затем на вокзал и поехал домой, куда теперь рвался скорей, чтобы поделиться сделанным открытием с сестрой.

Когда на другой день Нюра возвратилась с фабрики и взяла какую то библиотечную книжку после успокоения домашней суполки, хотела читать, я ее вызвал в сенцы, где никто не ночевал, а лишь светился наготове ночной сторожевой фонарик отца и заставил ее сесть на скамейку.

Я не сомневался, что моя однодолка — сестра думает так же как и я; чувствовал, что мы вместе пойдем и по новому пути в осмысленной жизни, как раньше до этого вместе сообща делили горе бедности.

Сестра была разосадована, что я не дал ей читать.

— Чего ты? — спросила она, останавливаясь возле скамейки.

— Нюрочка, ведь я обещал тебе, что буду всем делиться с тобой?

— Поделившись, когда все время без работы...

— Теперь работу я найду. Теперь я знаю, что есть смысл работать, а не сделаться громилой или жиганом какимнибудь. Но скажи мне, что тебе мама говорила про воскресенье?

Я коснулся больного места бедной сестренки. Она сразу почувствовала всю горечь нашего проклиного нищенства.

— Мы как собаки живем и в воскресенье. Отдыха нету. Все пропадем скоро от того, что жратв нечего. Мама набрала триярок стирать у атамана на три дня и я в воскресенье должна помочь ей. В сад пойти и то нельзя будет, а голодные все одно будем сидеть.

— Ну вст, Нюрочка, я об этом и думал как раз все время, пока не случилась со мной вчера одна история. Прочти вот этот листок.

И я сунул ей полученную от Веры прокламацию.

И тут я был свидетелем того же спектакля недоверия, а потом волнения, какое я сам пережил. Пока сестра наклонившаяся к фонарю читала, я нетерпеливо ждал ее ответа на свои чувства. Но я заранее уже видел, что я не ошибся.

Она прочла, и целым рядом вопросов опустила первый за-

пас мой революционной заряженности.

— Кто это делает? Кому понадобились такие бедняки, как мы? Когда будет этот переворот, о котором говорится в листе? Как ты достал это?

И ей объяснил, что со мной произошло.

— Что же мы должны делать, чтобы все бедняки стали на нашу сторону? — спросила она тихо. Если не сейчас, то хоть когданибудь?

Я вытащил из-за пояса листовки, которые взял от Веры и сказал ей, что листовки надо подбросать на фабрики работницам. И мы стали пачку делить пополам. Половину должна была взять она, другую половину я брался разбросать по депо и ремонтным казармам на станции.

Мы взглянули друг на друга.

— Нюрочка! Теперь мы можем и в тюрьму попасть, и в Сибирь очутиться, и заводчики нас могут травить, но мы ведь этого не испугаемся!

Сестра сдвинула брови и нервно повела плечом.

— Пускай, мол!

Мы еще долго разговаривали, и пьяные свой радостью, мы перерожденные вернулись в будку.

От всех остальных в семье мы скрывали наше счастье, ибо мы чувствовали, что нас не поняли бы ни забитый отец, ни энергичная, но замученная заботами мать.

С. Васильченко.

## Партийная жизнь.

## Работа ячейки Ленрайота.

За прошлые три месяца — март, апрель и май заседаний исполнительного и активного ядра было одиннадцать. Вопросов разрешено тридцать восемь, подвергались тщательному обсуждению вопросы: очередные задачи партии, о переводе секретаря ячейки, прием и утверждение в ряды РКП (б.) и т. д.

Членов ячейки Монра теперь шестьдесят один, а на 25 июня пятьдесят семь человек.

Из среды членов ячейки выделено активное ядро из 10 человек по работе среди беспартийных и рядовых членов.

Заседания активного ядра проходят совместно с исполнительным. Перед каждым ячейковым собранием, среди них обсуждаются вопросы, намеченные в собранию ячейки и намечаются докладчики из таковых.

По работе среди женщин выделены организаторы, которые ведут работу, и несут ответственность перед исполнительным о своей деятельности. За отчетные три месяца было проведено четыре собрания.

Выездов по шефству в подшефные деревни было девять.

Ж.

## По пути в Кузнецк.

9 часов утра. Наш поезд подошел к ст. Усаты.

День сумрачный, только изредка выглядывало солнце из за туч.

Мы выгрузились из вагона и пошли искать подводу до гор. Кузнецка, начали подводу, поехали.

Доехали до Прокопьевского рудника, который широко раскинулся своими 9 штальными эстакадами. Кое где можно было видеть с дороги работающего горняка около штольни.

Недалеко от штольни стоит недавно отстроенный рабклуб, окруженный садиком из только что посаженных деревьев.

Через несколько часов мы прибыли в Кузнецк.

В первую очередь видется в глаза стоящая на горе старинная крепость. По углам ее чернятся старинные пушки. Две из них свалились вниз и никто не позаботится прибрать их на место.

Лежат они лишь стволы — колеса куда то "увалились".

Крепость уже начинает разваливаться, внутри крепости 2 разрушенных здания. Эти здания белыми были приспособлены для тюрем.

Дальше есть пороховой погреб, в котором и в настоящее время хранятся взрывчатые вещества.

Вид на Кузнецк из крепости очень очень хороший. Изделие город кажется довольно живописным, но на самом деле — Кузнецк большая деревня.

Улицы заросли густой зеленой травой, по ней бродят коровы, лошади и свиньи.

Сейчас в городе начинают проводить электрическое освещение: сначала только по учреждениям, а потом и по частным квартирам, так как материала для проводки нехватает.

Недавно оборудован театр, на что Кузнецкий Ело отпустил небольшая субсидия.

М.

## Еще раз об аренде "брюллиантовой" мельницы.

Как уже известно, рабкооп предполагает арендовать у Поселкового Исполкома водянную мельницу.

Аренда эта для рабкоопа связана с большими трудностями, т. к. требует затраты громадных средств на ремонт мельницы.

Надежды же на оправдание этих затрат весьма сомнительны, т. к. нет ни какой гарантии на то, чтобы плотина мельницы устояла бы даже в осенне-зимний период не говоря уже о весенне-летнем.

Если принять во внимание, некоторые пункты, выставленные в

договоре ПИКОМ, то за ранее можно сказать, что рабкооп вовлекает себя в невыгодную операцию.

В конце концов, может получиться то, что мельница промеет не только себя, а и все остальное рабкоопа.

Об этом знают обе организации: Рабкооп и ПИК, по этому, надо заключить из соображений договор так, чтобы он не был бы обиденным ни для ПИК-а ни Рабкоопа.

Пайщик.

Топкинцы! Что заснули? В "Кузбассе" о вашем районе ничего нет.

(Гублит. № 577).

## Октябринщики.

В свое время на страницах нашей газеты шла горячая дискуссия об октябринцах.

Ряд товарищей, выступающих за октябринцев чувствовали себя чутко не на седьмом небе от восторга, когда на той или иной шахте им удавалось втянуть в октябринцы, того или иного шахтера.

Теперь об октябринцах совсем позабыли, да и сами октябринщики, что-то повесили носы, и "помалкивают в тряпочку" должно быть "на октябринцах" достаточно.

Не правы ли были противники октябринцев, когда говорили, что эта затея временная и не какой пользы она не принесет ни кому?

Доводы и утверждения этой группы вполне оправдались.

Об октябринцах забыли не только нас на руднике, но и по всей России.

Остался ли какойнибудь след от этого мимолетного периода? нет, не осталось, если не считать тех газетных столбцов, которые лежат теперь в наших архивах.

Ф. Л. В.

## НА РУДНИКЕ.

## Кое-что видно.

Что хорошо то хорошо!

Вот, например, в машинных отделениях произвели побелку стен и ввели экономию смазки, понадев несколько штук жестяных коробок, в которые стекает излишек масла, вместе с водой, сливаются в особо устроенный бак, где окончательно очищается и смущают смазкой для других, более плохих, машин.

Экономия смазки дает возможность машинистам заработать не много, так как экономия смазки будет премироваться, что очень хорошо отзовется на чистоте и машины и помещения.

Кайла.

## Что скажет Райсоюз?

Ленрайот реорганизован в Райсоюз. Не ишло бы ему заблаговременно построить дом крестьянина, чтобы оборудовать его к зиме.

Тогда крестьянин будет иметь у нас теплый угол, а, заодно, может иметь и культурное развлечение, если приобрести сюда волшебный фонарь с диапозитивами, читать лекции или проводить беседы, и, само собою — организовать здесь красивый уголок с современной литературой.

Это дело еще облегчается, если сделать так, как предполагал Ленрайот еще давно — т. е. приспособить под дом крестьянина здание Ленрайота по хамитовскому переулку.

Если предполагают приступить к этому делу, то уже пора.

Бузило.

## Больше порядка.

Наши улицы по поселку в общем то все вкривь и вкось идут, а по водопроводной (б) улице домохозяева еще больше стремятся изуродовать вид улицы, пристраивая перед домами какие-то частоколы, палисаднички, тем самым суживая дорогу.

Пик, указки домохозяевам гравитации и не допускай захвата городской земли самовольно.

Зет

## Нужны экскурсии.

Газетное дело очень интересует рабочих, в частности, картина печатания газеты.

Беда в том, что вход в типографию посторонним лицам воспрещен.

Нужно по цехам собрать группы желающих, и под руководством шахткомандиров сводить рабочих в типографию.

Петрович

## Охрана труда, разбери!

Рабочие лесопилки в 1923 году получали перевыработку за распиловку материалов.

пользы кроме вреда. Лучше всего при мытье ребенка пользоваться простым ядовитым мылом, или же яичным или глицериновым.

Доброта и чистота мыла можно узнать просто: взять попробовать его на язык и если оно не щиплет язык и не сушит, то им вполне можно пользоваться ребенком. Но даже и самое мыло надо пользоваться с известной осторожностью.

Частое применение мыла ведет к тому, что с кожи удаляется тонкий жировой слой, придающий ей эластичность (мягкость и блеск) и предохраняющий ее от раздражения, вследствие чего на коже появляются ссадины и трещины. Поэтому совет таков: употреблять мыло при мытье грудных не более двух раз в неделю, где происходит отделение сала, следуя мылом чаще.

**Редактор** Редакционный Коллектив.

## ОФИЦИАЛЬНЫЕ РАСПОРЯЖЕНИЯ

## Обязательное постановление

Ленинского Поселкового Исполнительного Комитета Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов  
26 июня 1924 г.

Об отсрочке налога со строительства

Во избежание пункта 6 общеизвестного постановления Ленинского Совета от 21 мая с. г. № 41, окончательный срок уплаты налога за 1923 год установлен на 10 июля с. г.

Зем. Предприятия Красного

## НЕ ЗАВУДЬ!

В понедельник, 30 июня, в 6 час. веч. в Рабклубе состоится организационное собрание кружка профдвижения.

В воскресенье, 29 июня на площади, съезжая флаг, кружка устроено будет состязание по всем возможным видам спорта.

На состязании будут принимать участие и спортсмены т. Начало состязаний в 2 ч. дня.

## Объявления.

## ТОРГИ.

Рудоуправление назначает на 1-ое июля, во вторник, в 6 час. вечера торги

на вывозку камня из байкальского карьера для работ строительного подразделения.

Торги будут производиться в помещении строит. по.

Лица, желающие участвовать должны подать заявку под. отд.

Ленинское Крестьянское потребительское общество получило новую партию и продает по ценам:

финад 36 коп. и саха сон белый 29 коп. 28 коп.

## Утерянные

— Регистрация карт. в отд. ЗАГС о браке (№ п. ил. Автошкана Я. Е.

— Учетн. личн. всп. Караканский вол. всп. за № 1, на имя Привлени

— Регистрация, выпавшей о умершей жене, в отд. ЗАГС, 21 г. (№ неизвестна). Осипова А. О.

— Расчетн. кн., выдан. коупрев. за № 2899 на кнова П. А.

Считать не действитель

тиография Южно-Центрального Рабочего